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“Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου πρωτοπορεί” 

 

 

Στην Ημερίδα που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου, υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος με θέμα: “Εθνικό Στρατηγικό Πρόγραμμα Πρόληψης 
Παραγωγής Αποβλήτων και Αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων”, 
στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης για τα Εθνικά Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων 
και Πρόληψης, συμμετείχε ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού, κ. Γεώργιος Ν. 
Μακρυωνίτης. 

Στην Ημερίδα στην οποία μίλησε ο Υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής, κ. Γιάννης Μανιάτης, παρευρέθηκαν και τοποθετήθηκαν ακόμα ο Υπουργός 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κωστής Χατζηδάκης, η Πρόεδρος της Μόνιμης 
Ειδικής Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, κα Διονυσία Θεοδώρα Αυγερινοπούλου, ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γιάννης 
Σγουρός, ο Αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας και Δήμαρχος 
Ηρακλείου, κ. Γιάννης Κουράκης, καθώς και -εκ μέρους της Γενικής Διεύθυνσης 
Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής- ο κ. Γιώργος Κρεμλής. 

Η Ημερίδα έγινε εν όψει της αναθεώρησης του εθνικού σχεδίου διαχείρισης των 
απορριμμάτων, μετά την ολοκλήρωση του οποίου θα πρέπει να αναμορφωθεί και ο 
Περιφερειακός Σχεδιασμός Διαχείρισης σε όλες τις Περιφέρειες.  

 

Όπως διαπιστώθηκε και από την Ημερίδα η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου πρωτοπορεί στη 
διαχείριση απορριμμάτων μέσα από περιβαλλοντικές δράσεις όπως το “Πιλοτικό 
Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Απορριμμάτων του Δήμου Ανάφης και 
Χάλκης”, συνολικού προϋπολογισμού 359.756,00€, η οποία αποτέλεσε πρότυπο για 
πολλούς Δήμους, οι οποίοι ενέταξαν στο ΕΣΠΑ και υλοποιούν ανάλογες δράσεις.  

Επίσης, ένα άλλο πρωτοποριακό πρόγραμμα με το οποίο η Περιφέρεια στοχεύει προς αυτή 



την κατεύθυνση, δηλαδή στην ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, είναι οι 
δράσεις για την προμήθεια και εγκατάσταση μονάδων παραγωγής και διάθεσης πόσιμου 
νερού στα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, προϋπολογισμού περίπου 1.000.000 €. 
Η δράση αυτή  της Περιφέρειας έχει τεράστιο κοινωνικό και περιβαλλοντικό όφελος, αφού 
μεσοπρόθεσμα θα εξοικονομούνται εκατοντάδες εκατομμύρια πλαστικές φιάλες το χρόνο 
με ό,τι συνεπάγεται αυτό. 

Η Περιφέρεια με τις παραπάνω δράσεις πρωτοπορεί και εναρμονίζεται με την οδηγία του 
2008 της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδιαίτερα στο κομμάτι της πρόληψης με την υλοποίηση των 
δράσεων διάθεσης πόσιμου νερού κατάφερε να περιορίσει την κατανάλωση πλαστικών 
μπουκαλιών, να παρέχει πολύτιμες υπηρεσίες στους πολίτες και να προστατέψει δραστικά 
το περιβάλλον. Ο σωστός τρόπος διαχείρισης απορριμμάτων είναι η μη παραγωγή κι όχι η 
ανακύκλωση.  

Παρ' όλα αυτά για να ξεπεραστούν τα τεράστια προβλήματα της γραφειοκρατίας, 
ιδιαίτερα κατά την ωρίμανση των έργων, θα πρέπει να ξεκαθαρίσει το θεσμικό καθεστώς. 
Η δήλωση του Υπουργού «για την αναγκαιότητα ξεκάθαρου θεσμικού πλαισίου», 
καταδεικνύει τη σοβαρότητα του θέματος και δίνει την ελπίδα για απλοποίησή του. Όμως 
είναι πολύ σημαντικό να επισημάνουμε για άλλη μια φορά ότι οι πολίτες επιβάλλεται να 
συμμετέχουν στη διαχείριση των απορριμμάτων και προς αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται 
η ενημέρωση και ευαισθητοποίησή τους, κάτι στο οποίο η Περιφέρεια δίνει μεγάλη 
βαρύτητα. Δυστυχώς η Περιφέρεια δεν έχει αρμοδιότητα στη διαχείριση των 
απορριμμάτων, όμως επικουρικά συμβάλει καθοριστικά στην επίλυση του σημαντικού 
αυτού προβλήματος. Η αρμοδιότητα ανήκει στους Δήμους και στον ΦΟΔΣΑ, στον οποίο 
σύμφωνα με το νόμο δε συμμετέχει η Περιφέρεια.  
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